「館山ふるさと特使」設置要綱

　（設置目的）

第１　館山市の魅力を広く発信するため、館山市に勤務経験・居住歴がある、あるいは居住しているなど、館山の自然や文化等に触れた知見から、その魅力を愛と自信を持って、国内外に口コミで伝達していただける人に「館山ふるさと特使」（以下「特使」という。）を委嘱することにより館山市の魅力を広くＰＲし、もって本市の振興を図ることを目的とする。 

　（特使の要件及び委嘱）

第２　特使は、次の要件のいずれをも満たす人のうちから、本人の同意を得て市長が委嘱する。

　（１）　館山市に勤務経験・居住歴がある、あるいは居住している人又は何らかのゆかりがある人

　（２）　本委嘱を営利目的に利用しない人

　（市が特使にお願いする事項）

第３　特使にお願いする事項は、概ね次のとおりとする。

　（１）　館山市の歴史、自然、芸術文化、スポーツなどを通じた魅力の紹介

　（２）　館山市の観光、特産品などのＰＲ

　（市が特使に対して行う事項）

第４　市は、特使に対し、市の広報や事業等に関する情報を提供する。

２　市は、特使に名刺を支給する。

　（報酬等）

第５　特使には、上記第３の特使にお願いする事項について、報酬等は支給しない。

　（任期）

第６　特使の任期は、特に定めないものとする。ただし、特使の申出により任期を定めることができるものとする。また、辞退の申出があった場合は委嘱を解くことができるものとする。
　２　市長は、前項の規定にかかわらず、特別の事由があると認めるときは特使を解嘱することができる。

　（庶務）

第７　特使に関する事項は、推薦書（別記第１号様式）を提出した部署において処理する。

　（補則）

第８　この要綱に定めるもののほか、特使に関し必要な事項は、別に定める。

附　則
本要綱は、平成２３年８月１日から施行する。
