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■利用者様へのお願い
消毒・検温等のご協力について
〇手指消毒及びこまめな手洗いへのご協力について
・施設をご利用の際は、玄関での消毒のご協力をお願いします。
〇マスク着用について
・施設にご入館の際のマスク着用については、個人の判断とさせていただきます。
〇検温のご協力について。
・ご利用前にご自宅での検温にご協力ください。
　（熱がある方のご入館は、お断りさせていただきます）
老人福祉センターご利用にあたっての注意
〇各部屋の利用可能人数の制限
・各部屋の利用可能人数を設けておりましたが、制限を解除とさせていただきます。
〇換気のご協力
・密室を避けるため、1時間1回(5分から10分間)は窓を開けて換気を行ってください。
〇密接を避ける
・過度な密集、密接はお控えください
〇利用時間の徹底
・ご利用の際は、開始時間・終了時間をしっかりとお守りください。
　(※予約時間外でのご利用は出来ません。ご理解・ご協力お願いします。)
〇利用後の消毒のお願い
・ご利用後は、各団体が使用した個所全ての消毒を各団体自身でお願いします。
（テーブル・椅子・手すり・電気スイッチ関連・将棋・麻雀・マイク・リモコン等）
〇飲食について
飲食を行う場合、できる限りの黙食及び換気の徹底をご協力いただきますよう、お願いいたします。
※各団体・各個人でもそれぞれ感染リスクの軽減を図りながら、くれぐれも無理をせず、お互いが安心して活動できるように判断をしていただくようお願いいたします。
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